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Цель: Овладение техниками жгутик и выдавливания из шаровидной формы в процессе лепки в изобразительной деятельности
Задачи:
Обучающие:
Познакомить детей с техникой жгутик и техника выдавливания из шаровидной формы.
Выявить свойства глины и песка. 
Закреплять приемы лепки; отделять части от целого куска, скатывать шар, лепить из нескольких частей и соединять элементы. 
Обогащать словарный запас воспитанников.
Развивающие:
Развивать навыки работы с глиной, развивать мелкую моторику рук, глазомер, воображение.
Воспитательные:
Воспитывать аккуратность при работе с глиной, эстетический вкус, самостоятельность, желание помочь окружающим. 
Оборудование: чашка с глиной, чашка с песком, лупа, - чашка с водой, - 2воронки, - 2 стакана, -изделия и игрушки из глины для выставки, - глина (каждому ребёнку) для лепки. - вывески с названием «Глиняная выставка» , «Лаборатория», «Мастерская»; - заказ на изготовление посуды из глины. для каждого ребёнка: чашка с водой, мокрая тряпочка, клеёнка, доска для лепки.
Предварительная работа: Рассматривание альбомов, плакатов с посудой. Рассматривание иллюстраций с изображением глиняной посуды. Дидактические игры: «Подбери пару», «Собери картинку». Настольные игры: «Народные промыслы». 
Экспериментирование с глиной, песком и водой.
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Ход занятия
1.Вводная часть
Сюрпризный момент 
Приветствие Игра «Добрый друг» 
Демонстрация выставки
Беседа: 
Ребята, а куда мы с вами попали?
Почему здесь много интересных изделий?
Кто догадался?
- Вы хотите побывать на выставке посуды? 
- Что мы здесь видим? (Дети перечисляют.)
 -  Какие на ощупь, предметы? (гладкие, шершавые, легкие, тяжелые)
 - Чем отличается, ваза от горшочка? (Ваза служат для украшения, горшочек для приготовления и хранения пищи) 
- Как вы думаете из чего все это сделана? (Из глины)
- А что такое глина? (Измельчённая горная порода, в соединении с водой образующая тестообразную массу.)
 -А хотите познакомить с ее свойствами? 
2.Основная часть.
  Обследование предмета перед лепкой.
 - Тогда я приглашаю вас в другой зал. Называется он лаборатория. 
- Здесь мы попробуем узнать, что же такое глина, какая она.
 (дети подходят к столам, где расположены в баночках песок, глина, почва, стакан с водой.) Воспитатель указывает на почву:
 - Ребята, как вы думаете что это? (Земля, почва.) 
- Расскажите какая она? (чёрная, тёмная, рыхлая, пушистая). 
- А это что такое? (песок). 
- Расскажите какой он? (жёлтый рассыпчатый, рыхлый, состоит из крупинок.)
 - Рассмотрите песок через лупу. Дети наблюдают и описывают крупинки (круглые, рассыпчатые, желтые, есть прозрачные, как будто стеклянные, все крупинки лежат отдельно друг от друга).
- А теперь поиграем. Превращаю вас в «песчаные крупинки». Ветер подул и крупинки разлетаются в разные стороны. Вывод: крупинки песка не соединены друг с другом, поэтому песок рыхлый, рассыпчатый. 
Из такого песка можно лепить? (нет)
 - А из какого можно? (из сырого). 
- Можно делать из песка посуду? (Нет, она вся рассыплется.)
 - Ребята, скажите, а это что такое? (Глина.) 
Какая она? (Дети пробуют на ощупь: мягкая, маслянистая, пластичная, гибкая, похожа на пластилин, не имеет запаха.)
- Она тоже состоит из крупинок. (Рассматривают глину через лупу. Крупинок не видно.) - Они очень маленькие, их даже не видно через лупу. Крупинки прижались друг к другу крепко-крепко, и поэтому мы их не видим. Нам кажется, что это единый кусок. Предлагаю поиграть: я сейчас превращу вас в маленькие крупинки глины. Они очень малы и боятся затеряться, поэтому взялись крепко за руки, прижались друг к другу плечиками. Их не разорвать. Ветерок подул, а крупинки крепко держатся и не разлетелись, как песчинки. 
-А как вы думаете, пропускает глина воду или нет? Воспитатель наливает в две воронки воду (в одной воронке песок, в другой- глина). Дети наблюдают. Из воронки, в которой находится песок, начинает капать вода в стакан. Из воронки, в которой глина, вода в стакан не капает. Вывод: значит, глина не пропускает воду. Вот это свойство глины и использует человек.
 - А как человек использует глину? (Из глины человек делает разную посуду и игрушки.) 
3.Затруднение в ситуации
Звонок воспитателю по телефону. 
В мастерской пришёл заказ из магазина, на изготовление посуды. Гончарные мастера не справляться с большим объёмом заказов. Можем ли мы помочь мастерам изготовить посуду для магазина? А как мы им можем помочь? (Изготовим посуду)
Сегодня мы с вами побудем гончарными мастерами.
Перед тем как приступить немного разомнемся с вами ребята
Физкультминутка:
Быстро встаньте, улыбнитесь,
Выше, выше подтянитесь.
Ну-ка, плечи распрямите,
Поднимите, опустите,
Влево, вправо повернулись,
Рук коленями коснулись.
Сели, встали, сели, встали
И на место побежали.
 - А вот и заказ пришёл на изготовление глиняной посуды. Воспитатель зачитывает «заказ», показывает какую посуду можно слепить, как можно это сделать. 
Объяснение, показ приемов лепки.
Лепим чашку для этого нам нужно скатать шар. По центру шара, большим пальцем, сделать углубление на 2-3 см. Раздвинуть боковые стенки постепенным пошаговым движением по кругу формы. С внутренней стороны – большим пальцем, а с внешней – остальными (чуточку прижимая, уплотняя). Формируя пустоту в шаровидной форме. Движение пальцев при этом по кругу в направлении снизу-вверх. Берем маленький кусочек глины и скатываем жгутик. В верхней части можно присоединить жгутики, это будет ручка чашки. Воспитатель оказывает помощь при затруднениях.
Физкультминутка: Пальчиковая игра «Посуда»
Быстро встаньте, улыбнитесь,
Выше, выше подтянитесь.
Ну-ка, плечи распрямите,
Поднимите, опустите,
Влево, вправо повернулись,
Рук коленями коснулись.
Сели, встали, сели, встали
И на место побежали.
  Самостоятельная работа
Предлагаю детям сделать выбор объекта лепки с опорой на схемы и изображения либо по замыслу, материалов для декорирования в выполнении своей работы, можно добавить декоративных элементов нашему изделию (узоры, орнамент). 
3. Заключительная часть
Подведение итогов занятия. Анализ детских работ.
-Как вы думаете, мы помогли мастерам? 
-Справились с заказом? 
-Дети, какая у вас получилась посуда?
-Понравилось ли вам быть гончарными мастерами?
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